



农民日报
官方微信



农民日报
新闻客户端

习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信。

习近平指出,青蒿素是中国首先发现并成功提取的特效抗疟药,问世50年来,帮助中国完全消除了疟疾,同时中国通过提供药物、技术援助、援建疟疾中心、人员培训等多种方式,向全球积极推广应用青蒿素,挽救了全球特别是发展中国家数百万人的生命,为全球疟疾防治、佑护人类健康作出了重要贡献。

习近平强调,中国愿同国际社会一道,密切公共卫生领域交流合作,携手应对全球性威胁和挑战,推动共建人类卫生健康共同体,为维护各国人民健康作出更大贡献。

4月25日是“世界防治疟疾日”。青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛当日在北京举行,主题为“加强青蒿素抗疟国际发展合作,共建人类卫生健康共同体”,由国家国际发展合作署、国家卫生健康委、国家中医药管理局共同主办。

体,为维护各国人民健康作出更大贡献。

标题新闻 习近平致电祝贺马克龙当选连任法国总统 (据新华社电)

习近平在中国人民大学考察时强调

坚持党的领导传承红色基因扎根中国大地 走出一条建设中国特色世界一流大学新路

王沪宁陪同考察



四月二十五日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到中国人民大学考察调研。这是习近平在立德楼观摩思政课智慧教室现场教学并参与讨论。
新华社记者 鞠鹏 摄



四月二十五日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到中国人民大学考察调研。这是习近平同师生代表座谈并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月25日电 在五四青年节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日上午来到中国人民大学考察调研。习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺,向中国人民大学全体师生员工、向全国广大教育工作者和青年工作者致以诚挚的问候。习近平希望全国广大青年牢记党的教诲,立志民族复兴,

不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!
习近平强调,“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。要坚持党的领导,坚持马克思主义指导地位,坚持为党和人民事业服务,落实立德树人根本任务,传承红色基因,扎根中国大地办大学,走出一条建设中国特色、世界一流大学的新路。广

大青年要做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,向英雄学习、向先辈学习、向榜样学习,争做堪当民族复兴重任的时代新人,在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。
中国人民大学是中国共产党创办的第一所新型正规大学,前身是1937年诞生于抗日战争烽火中的陕北公学,以及后来的华北联合大学和北方大学、华

北大学,在长期的办学实践中,注重人文社会科学高等教育和马克思主义教学与研究,被誉为“我国人文社会科学高等教育领域的一面旗帜”。
上午9时20分许,习近平在中国人民大学党委书记张东刚、校长刘伟陪同下,首先来到立德楼,观摩思政课智慧教室现场教学。习近平同青年学生一起就座,认真倾听并参与讨论,对学校立足自身优

势,不断推进思政课教学改革,打造高精尖水平思政课的做法表示肯定。他强调,思想政治理论课能否在立德树人中发挥应有作用,关键看重视不重视、适应不适应、做得好不好。思政课的本质是讲道理,要注重方式方法,把道理讲深、讲透、讲活,老师要用心教,学生要用心悟,达到沟通心灵、启智润心、激扬斗志。
(下转第二版)

李克强在国务院第五次廉政工作会议上强调 深入推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作 秉公廉洁行政 勤勉务实重干 赵乐际韩正等出席

新华社北京4月25日电 4月25日,国务院召开第五次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强发表重要讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央六次全会和《政府工作报告》部署要求,把政府系统党风廉政建设和反腐败工作不断推向纵深。
中共中央政治局常委、国务院副总理韩正,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华、刘鹤,国务委员王勇、王毅、赵克志出席会议。国务委员肖捷主持会议。
中共中央政治局常委、中央纪委书记

赵乐际,中共中央政治局委员、国家监委主任杨晓渡应邀出席会议。
李克强说,近年来,政府系统深入贯彻全面从严治党要求,创新实施公平普惠、高效直达市场主体的宏观政策,持续深化“放管服”改革,促进政府职能转变,倡廉戒奢,从源头上反腐败肃纪,为经济社会发展提供有力保障。
李克强说,推动经济社会发展是各级政府的基本职责,也是党风廉政建设和反腐败工作的必然要求。当前要高度重视国内外形势出现超预期变化对我国经济造成的影响,新的下行压力进一步加大,既看到我国经济的韧性和潜

力,又直面严峻挑战,已确定的政策举措上半年要大头落地,以稳就业稳物价稳供应链切实稳住经济基本盘。要扛起保障粮食、能源安全和稳定产业链供应链的责任。继续打造市场化法治化国际化营商环境,更大激发市场活力和社会创造力。大规模退税减税降费,既是助企纾困的关键举措,也能有效防范腐败寻租,对各类市场主体要一视同仁、不打任何折扣,公平公正高效落实政策某种程度上不亚于政策制定本身。
李克强说,要勤政有为、务实重干。各项工作都要做深做细做扎实,结合实际创造性抓落实。
(下转第二版)

过去5年,贵州选派20余万名第一书记和驻村干部奋战脱贫攻坚一线;而今,持续选派3.2万名第一书记和驻村干部,组建1万支工作队,推进抓党建促乡村振兴——

和群众想在一起 干在一处

“要给书记点个赞,以前娃娃上学弯弯绕绕,坑坑洼洼,一提上学就揪心,现在‘搓板路’变成‘畅通路’,娃娃们结伴去都安心多了。”望着孩子上学的背影,贵州省清镇市犁倭镇小屯村彭耳六组组长张润芝动情说道。
2020年11月23日,贵州省政府新闻办举行发布会,宣布贵州全省66个贫困县全

部实现脱贫摘帽,彻底撕掉了千百年来的绝对贫困的标签,正在意气风发向着乡村振兴和共同富裕的目标迈进。
脱贫攻坚,是全面建成小康社会的底线任务。据统计,2017年以来,贵州累计选派20余万名驻村第一书记和驻村干部,他们与当地干部群众一道,奋战在战贫困、巩固脱贫攻坚成果和共同富裕一线。
脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。去年以来,又有一大批优秀党

员干部响应号召、牢记嘱托,奔赴各地担任驻村第一书记,坚决扛起职责使命,团结带领群众接续奋斗,谱写乡村振兴新篇章。
全身心融入乡村,干到群众心坎上,干出团结一心好局面
从城里到村里,驻村第一书记要面对的,不仅仅是生活环境的变化。“融入”成了驻村第一书记的第一课。
(下转第二版)

统筹疫情防控与春季农业生产

浙江:服务暖人心,战“疫”春耕两不误

□□ 农民日报·中国农网记者 朱海洋

“呼呼呼……”4月22日上午,在浙江省金华市婺城区白龙桥镇虹路村,伴随着阵阵轰鸣声,一架无人机徐徐起飞。不到一个小时,60亩稻田便完成播种。此时,种粮大户方建平正在60公里外的隔离点。当得知之前准备的1000多斤稻种顺利播种,他心中一直悬着的石头才落地:“真心感谢党和政府在特殊时刻,帮我解了春耕难题!”
受疫情影响,虹路村被列入“封控区”,方建平只得随全村老百姓一起转移。可播种咋办?4月16日,方建平联系邻村的种粮大户周渭祥,请他帮忙进行种子催芽和晾晒等工作。与此同时,婺城区农业农村局也在为春耕备耕奔波,毕竟这既关乎农户一年收成,更关乎粮食安全大计。
如何既能确保防疫安全,又不误农时,解农户的燃眉之急?对此,婺城区农业农村局加速摸清封控区内经营主体的生产需求以及封控区外社会化服务组织的供给,委托开展代耕代

种、施肥打药等服务。比如眼下最着急的播种,区疫情防控工作指挥部为及时开辟“绿色通道”,按照防控要求,加快审核播种用车的通行证,确保无人机手和机具顺利到达作业地点。
兰溪市上华街道被列入“协防区”。这两天,会桥村种粮大户徐连有正计划清理农田里的枯树与杂草。今年,他流转了230多亩土地,其中有80多亩之前种的是苗木。然而受疫情影响,外地车辆以及人员不能随意进出,这给他带来了不小的麻烦。
得知这一情况后,村里在不违反疫情防控工作要求的前提下,联系了周边村的机械设备进场施工,为5月中旬的单季稻种植争取时间。“现在一天大概能清理七八亩,再过十多天就可以播种了。”徐连有说。
3月以来,为统筹推进疫情防控和农业生产,衢州市农业农村局第一时间对接该市防疫指挥部,针对养殖主体交通通行需求,结合全市“封控区”“管控区”“防范区”交通管制方案,实施主体承诺制办理绿色通道,开通24小时解

困热线,全力保障农业生产稳定、流通有序、供应有效。
由于疫情防控升级,衢州一些地方不时仍有待宰畜禽和饲料运输车辆被检查卡口拦截的情况,个别养殖场甚至还面临饲料断供的问题。农业农村、公安、交通运输、发展改革、卫生健康等部门协同发力,用最短时间打通生产物资运输“最后一公里”,确保运输无障碍、调运无死角。例如,仅用时1小时零3分钟,衢州科盛饲料公司唯一进出通道得以打通。
(下转第四版)

农业农村部开通热线电话和网上留言

扫描二维码查看详情



村级务工库让招工高效又公平

刘诗麟

统一招工标准,公开招录村民、民主建档入库,按序用工派工……浙江省诸暨市建立村级务工库,借助大数据平台,精准高效对入库村民进行用工派工,并全周期接受村民“掌上”监督,受到好评。
村庄招工用工,事关村庄公共事业和家庭增收。然而,一些地方或多或少存在招工

效率不高、缺乏公正性的问题。比如,派工缺乏针对性和科学性,致使“人”“工”不匹配,影响工作效率和质量。此外,有村干部利用职务便利,安排“人情工”,可能导致有人“一直做工”、有人“无工可做”。之所以出现这些问题,主要在于务工者与招工方信息对接不畅、招工过程缺乏监管、用工评价制度不够健全等。
村级务工库既能发挥大数据优势,高效精准匹配人员与岗位;又能增强招工透明度和公正性,让口碑好、人品佳的村民优先上工,提升产业质效,约束小微权力。期待类似的数字化、规范化管理能在更多乡村落地。
(投稿邮箱:nrbwpeiping@163.com)

